

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (8413)

Вторник, 30 мая 1950 г.

Цена 20 коп.

## Строго соблюдать Устав сельскохозяйственной артели

Колхозный строй, созданный под руководством великого товарища Сталина, является одним из величайших завоеваний большевистской партии и советского народа.

Победа колхозного строя создала возможность для применения в сельском хозяйстве новейшей техники производства и достижений передовой советской агробиологической науки. Сельское хозяйство нашей Родины является самым крупным и механизированным в мире.

Великая жизненная сила колхозного строя особенно проявилась в годы Великой Отечественной войны советского народа с фашистской Германией. Наше колхозное крестьянство, несмотря на трудности военного времени, активно и с полным знанием своего долга перед Родиной содействовало армии в достижении победы над врагом, снабжая бесперебойно армию и население страны продовольствием, а промышленность — сырьем.

В послевоенный период колхозы быстро восстанавливали свое хозяйство и с каждым годом увеличивают производство сельскохозяйственных продуктов и умножают свое богатство. Колхозы страны в 1949 году по важнейшим показателям сельскохозяйственного производства значительно превзошли довоенный, 1940 год.

Вместе с ростом сельскохозяйственного производства с каждым годом растут благосостояние колхозников и культура колхозного села. Во многих колхозных селах в настоящее время имеются электричество, радио, кино, библиотеки, больницы, детские сады, ясли и другие культурно-бытовые учреждения, о которых в прошлом крестьяне не имели и представления.

Многие колхозные села уже теперь ничем не отличаются от рабочих поселков. Все больше стирается противоположность между городом и деревней.

Укрепление и развитие колхозов в нашей стране достигнуто в результате повседневной помощи партии, советского правительства и лично товарища Сталина.

Великий вождь коммунизма товарищ Сталин повседневно проявляет заботу об организационно-хозяйственном укреплении колхозов. По инициативе и под руководством товарища Сталина был создан Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни. В Уставе сельскохозяйственной артели воплощена политика нашей коммунистической партии в области колхозного строительства. Устав обеспечивает правильное сочетание общественных интересов колхозов с личными интересами колхозников, развитие и укрепление общественного хозяйства колхозов, которые являются источником зажиточной и культурной жизни колхозников.

Партия и советское правительство требуют от партийных и советских органов, чтобы Устав сельскохозяйственной артели соблюдался строго и неукоснительно.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» является историческим документом, направленным на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Этим постановлением был нанесен решительный удар по нарушениям и нарушениям Устава.

После опубликования этого постановления в нашей области партийными и советскими органами была проведена большая работа по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах. Колхозам было возвращено более 70 тысяч гектаров общественных земель, тысячи гектаров скота и много другого имущества, незаконно взятого в колхозах. Многие нарушители Устава сельскохозяйственной артели были привлечены к строгой ответственности.

Но нарушения Устава до конца не ликвидированы.

ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О работе Томского обкома ВКП(б)» указал на то, что в области допускаются нарушения Устава сельскохозяйственной артели.

Некоторые райкомы партии и райисполкомы борьбу с нарушениями Устава восприняли, как кратковременную кампанию, в 1949 году значительно ослабили контроль за соблюдением Устава в колхозах, и количество нарушений его значительно увеличилось.

Вскрыто много фактов самовольного захвата общественных земель, расхищения колхозного имущества и денежных средств, нарушения закона об оплате труда колхозников, демократических основ управления делами колхозов и т. п.

Земля, закрепленная за колхозами, является государственной собственностью, то есть всенародным достоянием. Сдача

земли в аренду, передача ее другим организациям без разрешения правительства СССР и, тем более, продажа земли запрещаются законом.

Однако в некоторых районах области в 1949 году имели место случаи захвата общественных земель колхозов, расхищено общественной земли и сенокосов более 9 тысяч гектаров.

Особенно неблагоприятно обстоит дело с сохранностью колхозных земель в Парабельском, Колпашевском, Зырянском, Шилькино-Троицком и Туганском районах. В Парабельском и Туганском районах захват колхозных земель производился при прямом попустительстве и участии руководителей райисполкомов.

В ряде колхозов имеют место случаи расхищения колхозного скота, построек и денежных средств. Только в одном Кривошеинском районе в апреле этого года было возвращено колхозам более 15 лошадей, незаконно взятых районными организациями, в том числе райисполкомом и районным прокурором.

Задолженность колхозам со стороны организаций за выполненные работы и отпущенные продукты увеличилась за 1949 год. В Колпашевском районе дебиторская задолженность в колхозах достигает более двух миллионов рублей.

В некоторых колхозах области имеют место нарушения демократических основ управления делами артели, общие собрания колхозников созываются нерегулярно и проводятся без уставного количества присутствующих.

Имеют место и такие факты, когда председатели колхозов единолично распоряжаются имуществом колхозов без согласия на то правления и общего собрания. Ревизионные комиссии во многих колхозах работают плохо и не контролируют работу правлений.

Областное управление сельского хозяйства и сельскохозяйственные отделы многих райисполкомов не ведут борьбы с нарушениями Устава и мало оказывают помощи колхозам в ликвидации дебиторской задолженности, в возврате расхищенного имущества, в охране общественных земель от расхищения.

IV пленум обкома ВКП(б) обязал партийные и советские органы устранить и не допускать впредь нарушения Устава сельскохозяйственной артели, привлекая к строгой ответственности нарушителей Устава.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы должны повседневно контролировать соблюдение Устава. Важнейшая задача районных организаций — бдительно охранять общественные земли и имущество колхозов от расхищения, пресекать малейшие попытки отдельных колхозников увеличить свое личное хозяйство в ущерб общественному, следить за правильным использованием труда колхозников, точным выполнением заданий государства, контролировать соблюдение демократических основ управления делами артели.

Могучим средством, обеспечивающим строгое соблюдение Устава сельскохозяйственной артели, является повышение политической активности колхозников и развертывание критики и самокритики на колхозных собраниях. Для этого необходимо усилить агитационно-массовую работу в колхозной деревне, неустanno разъяснять, что дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и рост благосостояния колхозников всецело зависят от строгого соблюдения Устава — этого основного закона колхозной жизни.

Устав сельскохозяйственной артели требует от руководителей районных организаций, сельских Советов и колхозов дальнейшего укрепления производственных бригад в колхозах, улучшения организации и повышения дисциплины труда в колхозном производстве, решительной борьбы с лодырями и разгильдяями, постоянной заботы о развитии и укреплении общественного хозяйства колхозов.

Партия и советским правительством перед колхозами поставлены ответственные задачи — добиться в 1950 году значительного расширения посевных площадей, повысить урожай сельскохозяйственных культур, увеличить поголовье скота и повысить его продуктивность и на основе этого значительно увеличить общественное богатство колхозов. Эти задачи могут быть и будут выполнены при условии строгого соблюдения Устава сельскохозяйственной артели каждым колхозом, каждым колхозником, всеми работниками сельского хозяйства.

Строго соблюдение Устава сельскохозяйственной артели — первое условие быстрого завершения весеннего сева, завоевания в этом году высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

### На полях страны

**БЕШЕНТ** (Башка-Дарьинская область). Сегодня колхозы Бешентского района первыми в области начали косовину ячменя.

**ВОРОНЕЖ**. Колхозы и совхозы области провели прополку подсолнечника и шаровку сахарной свеклы на площади, вдвое большей, чем в этом времени в прошлом году. В южных районах области ускоренными темпами идет прорывка сахарной свеклы.

**ЛЗАУЛЖИГАУ**. Колхозы Северной Осети завершили план весеннего сева. Он проведен в лучшие агротехнические сроки. Перевыполнено задание по севу кукурузы, хлопчатника и других технических культур.

**ИВАНОВО**. Колхозы десяти зерновых районов досрочно завершили сев яровой пшеницы. Сев повсеместно производится по хорошо обработанной зяби, сорговыми семенами, яровым способом. 27 мая. (ТАСС).

# Выше темпы и качество сева!

## КАЛЕНДАРЬ Весенних работ

### За отличное качество сева

Наверстывая потерянное из-за неблагоприятной весны время, передовые колхозы области в тесном сотрудничестве с механизаторами ведут пахоту, сев и все другие полевые работы ускоренными темпами. Так, колхозы Банчарского, Кривошеинского и Колпашевского районов за пятнадцатидневку с 20 по 25 мая посеяли почти одну треть к общему плану сева. В борьбе за снятые сроки колхозники используют все резервы и возможности, дорожат каждым днем и часом. Так должны поступать колхозы и МТС всех районов, особенно тех, где сев затянулся.

В Каргасинском же районе разрыв между пахотой и севом не только не уменьшился, но за последнюю пятнадцатидневку даже увеличился. Подготовленной, но незаезженной земли имеется почти на половину плана сева. Так же грубо пренебрегают агротехникой в Парабельском, Пудинском, Пышино-Троицком, Тугульдском, Чайномском районах.

Вся подготовленная земля должна засеиваться без промедления. Соблюдая это требование агротехники, мы обеспечиваем сев в лучшие агротехнические сроки, создаем необходимые условия для нормального развития растений.

Боевая задача — посеять не только быстро, но и хорошо. Борьба за снятые сроки сева, за высокую выработку должна обязательно сочетаться с отличным качеством полевых работ. Однако в ряде колхозов Кривошеинского, Шагарского, Туганского районов пахота производится без предплужников, мелио, с огрехами, сев некондиционными семенами, недоброкачественно производится боронование, культивация.

Бригадиры тракторных и полеводческих бригад обязаны строго требовать от каждого тракториста, связывающего бороздолона высокое качество работ. Решающая роль в борьбе за высокое качество работ принадлежит агрономам. Они должны добиваться всеми мерами неуклонного выполнения всех правил агротехники на весеннем севе.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении о ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу потребовали от партийных, советских и сельскохозяйственных органов «с первых дней весеннего сева обеспечить строжайший контроль за качеством полевых работ, выполняемых МТС и колхозами». Это требование партии и правительства должно выполняться неукоснительно.

Полная загрузка машин путем правильного комплектования агрегатов, ликвидация простоев тракторов и всех сельскохозяйственных машин, выполнение и перевыполнение сменных и дневных норм выработки при хорошем качестве работ — вот что решает успех весеннего сева.

## В передовых тракторных бригадах

**ЗЫРЯНКА.** (По телефону). Тракторная бригада тов. Савенкова из пятнадцатидневку занимает первенство в социалистическом соревновании тракторных бригад Громышевской МТС. За 17 рабочих дней в этой бригаде на каждый условный трактор в среднем выработано около 150 гектаров.

Успех обеспечивает высокая дисциплина и четкая организация труда, деловое сотрудничество с полеводческими бригадами. Тракторы и почвообрабатывающий инвентарь механизаторы взяли на социалистическую охоту, строго соблюдают правила технического ухода. И тракторы работают бесперебойно.

Перед началом полевых работ трактористы брали обязательство два дня в месяц

работать на сэкономленном горючем. Это обязательство также выполняется. Бригада тов. Савенкова сэкономила с начала сева 884 килограмма. На этом горючем отработано 6 тракторосмен.

Доброй славы заслуженно пользуются трактористы Александр Иванович Савенков и Иван Иванович Алпенков. На тракторе АТЗ-ПАТИ они из смены в смену выработывают до двух норм.

Все трактористы стали на стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР. Они обязались закончить сев в обслуживаемом колхозе «Красная нива» к 1 июня, выполнить план подъема паров ко дню открытия сессии.

Л. ВОЙТЕНКО.

## В борьбе за высокий урожай

Поля сельхозартелей «Объединение», Зоркальцевского сельсовета, Томского района, начинаются сразу же за жителями постройки. Здесь кипит напряженная работа.

Молодой тракторист комсомолец Николай Фролов первый год работает самостоятельно. Тем не менее, в соревновании трактористов за успешное проведение вспашки и сева он далеко опередил многих из своих более опытных товарищей. Тов. Фролов ежесменно вспашивает вместо 3,5 гектара по 4,8 гектара, а на севе вместо 12 гектаров дает 18—20. На днях ему присвоено звание лучшего водителя трактора СТЗ среди механизаторов Порошинской МТС. Вместе со своим напарником Александром Митягиным комсомолец Фролов добился безаварийной работы машины. Их успех является неотделимой частью успеха бригады, прочно удерживающей переходящее красное знамя Порошинской МТС.

Тракторная бригада, возглавляемая Николаем Алмаевым, обслуживает поля колхозов «Объединение», «Второй большевистский сев» и «Верный путь».

Механизаторы взяли на себя обязательство выработать за сезон на каждый трактор по 650 гектаров в переводе на мягкую пахоту, за счет экономии горючего, правильного технического ухода за механизмами и сбора отработанных масел дать экономии 8.000 рублей. Помня эти передовые методы труда, бригада выработала в среднем на 15-сильный трактор свыше 100 гектаров. За две декады весенне-полевых работ механизаторы сэкономили 694 килограмма горючего.

Похватив патристический тоник московской обувницы Лидии Корабельниковой

## Тракторы простаивают

Бригады полеводческой бригады колхоза «Красный гудок», Туганского района, тов. Глобов не обеспечивают своевременную подвозку семян к севкам, горючего и воды — к тракторам, и тракторные агрегаты, работающие на полях этого колхоза, ежедневно простаивают по 3—4 часа.

вой, инициатора соревнования за комплексную экономию основных и вспомогательных материалов, трактористы бригады решили каждый одиннадцатый день работать на сэкономленном горючем.

Ни одного дорогого часа времени мы не теряем, — говорит Николай Алмаев. — Трактор работает безостановочно 22 часа в сутки. Когда случались какие-либо неполадки с плугом, то один из трактористов оставался устранять аварию, а другой принимал культиватор или борону и переключался на другую работу. На всех операциях мы стремимся всеми мерами выигрывать время. Сев ведем на третьей скорости, сеялки управляем зерном на ходу. Точно рассчитанные повороты также играют немаловажную роль в экономии времени. Плановая обработка полей сократила время переезда с одного поля на другое.

Колхоз, выполняя договор с МТС, обеспечивает бесперебойный подвоз горючего и семян.

Все это дало возможность колхозу посеять зерновые в установленные агротехнические сроки.

Правление колхоза составило жесткий план работы на весеннем севе с учетом использования всех внутренних резервов.

Пахоты и боронования, воздушные нормы общим трудовым подъемом, из дня в день перекрывают установленные нормы. Так, Виктор Метельчук вместо 0,70 гектара по норме ежесменно пашет 1 гектар. Не отстает от него и Владимир Челецев.

Одновременно производился сев технических культур. Сельхозартель «Объединение» первая по Зоркальцевскому сельсовету приступила к посадке картофеля.

Вл. ИВАНОВ.

## Изменить стиль руководства тракторными бригадами

Передовые тракторные бригады Чажемтовской МТС, включившись в социалистическое соревнование за проведение сева в сжатые сроки, показывают образцы высокой производительности труда.

Тракторная бригада Андрея Паутова, обслуживающая колхоз имени Кагановича, Студотского сельсовета, с начала полевых работ выработала на каждый условный трактор по 56,4 гектара, заняв первое место среди тракторных бригад МТС. Бригаде тов. Паутова вручено переходящее красное знамя МТС. После внедрения часового графика все тракторы этой бригады используются на полную мощность.

Тракторист комсомолец Михаил Карташев 23 мая за смену закультивировал 40 гектаров и столько же заборонил, сэкономил 130 килограммов горючего. Такой высокой выработкой на тракторе во время сева не было за все годы существования Чажемтовской МТС.

Колхоз имени Кагановича, обслуживаемый этой бригадой, закончил сев зерновыми 28 мая.

Лучше стала вести сев тракторная бригада Назара Майбурова, обслуживающая колхоз имени Ворошилова. Трактористы, работая по часовому графику, значительно повысили выработку. На 25 мая план вспашки выполнен на 110 процентов, засеяно 116 и закультивировано 132 гектара. Колхоз, на полях которого работает эта бригада, в числе первых в районе закончил сев зерновыми.

Значительно перевыполняют нормы выработки трактористы Иван Арбебасов, Федор Сискович, Павел Ковылев и другие. Все они занесены за образцовую работу на доску почета МТС.

Однако в целом Чажемтовская МТС работает еще плохо. План весенних тракторных работ выполнен всего лишь на 29 процентов. Руководители МТС не ведут борьбы за внедрение часового графика на тракторных работах.

Многие трактористы допускают излишние простои машин при заправке их, засылке семян. Не пропагандируются станционные методы труда, хотя среди механизаторов есть немало трактористов, опыт которых заслуживает широкого распространения.

Директор МТС тов. Кипиченко руководит тракторными бригадами поверхностно. Приедет в бригаду, пожуриг на ходу за недостатками и уедет в другое место. Такой стиль руководства перенимают и другие ответственные работники станции. Так, главный агроном тов. Бичевин за один день побывал в пяти бригадах.

Нало тщательно разобратся в работе каждой бригады, каждого тракториста, помочь им устранить недостатки, подсказать, как улучшить работу. Чажемтовская МТС располагает опытными кадрами. Она имеет все возможности закончить сев своевременно. В. ПАНОВ.

## Закончили сев

Хлеборобы колхоза «Был Юдус», Таштампевского сельсовета, Томского района, 27 мая полностью закончили сев зерновыми культурами и приступили к посадке картофеля.

Колхозники строго придерживались сроков сева каждой культуры, намеченных рабочим планом.

Тракторист Рамалд Вахрутдинов на колхозном тракторе выработал за смену по пять и более гектаров вместо 3,5 гектара по норме.

# ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

## Почин Лидии Корабельниковой в действии

205 тысяч пар обуви пошиты из сэкономленных материалов

Обувники страны, горячо подхватив патристическое начинание знающей бригады московской фабрики «Парижская Коммуна» Лидии Корабельниковой, добились значительных успехов в борьбе за комплексную экономию сырья и материалов. В этом соревновании принимают участие тысячи бригад закройщиков, штамповщиков, заготовщиков, затяжников обувных фабрик. Десятки предприятий по примеру фабрики «Парижская Коммуна» в апреле работали один день на экономии в течение месяца материалов.

По неполным данным, только 63 крупных обувных фабрик выступили в апреле благодаря комплексной экономии 205 тысяч пар обуви.

Широкий размах социалистическое соревнование за экономию получило на Ленинградской фабрике «Скорход». Здесь

бригада закройщиков во главе с лауреатом Сталинской премии Ольгой Мухомовой в апреле отработала за счет экономии более двух лет. Стахановцы этого предприятия за короткий срок обучили высокопроизводительным методам труда 550 рабочих.

На московской фабрике «Буревестник» за один день апреля за счет экономии пошито около 19 тысяч пар обуви. Первосортной продукции при этом выпущено на 4,5 процента больше заданья. На свердловской фабрике «Уралобувь» 23 бригады отработали в апреле, не обращаясь на склад за материалами, по два дня.

Сейчас на предприятиях обувной промышленности началась общественный смотр использования сырья и материалов. (ТАСС).

## Соревнование бригад П. Н. Ангелиной и Ф. С. Перовой

СТАРО-БЕШЕВО (Сталинская область), 27 мая. (ТАСС). Трактористы и комбайнеры бригады Героя Социалистического Труда П. Н. Ангелиной обратились с письмом к механизаторам бригады депутата Верховного Совета СССР Ф. С. Перовой из Ворошиловградской области, в котором они предлагают развернуть соревнование за отличную уборку урожая.

Старобешевцы сообщают, что совместно с колхозниками сельхозартели «Запорожец» они разработали план уборки урожая, предусматривающий завершение уборочных работ за 15—16 дней. В осно-

ву этого плана положены часовая графика и широкая механизация всех работ. Комбайны оборудованы электрическим освещением, позволяющим убирать хлеба 20 часов в сутки.

Колхоз построил несколько крытых токов, где устанавливаются усовершенствованные сортировки и мощные зерноочистительные машины.

Старобешевцы обязались ликвидировать потери урожая, провести на всей площади лучшие стерины одновременно с уборкой, и один сутки в неделю работать на сэкономленном горючем.

## 50-летие «Авроры»

ЛЕНИНГРАД, 28 мая. (ТАСС). Сегодня здесь торжественно отмечено 50-летие со дня пуска на воду легендарного крейсера «Аврора». С утра на корабли и над зданиями Ленинградского нахимовского училища были подняты флаги расцветивания.

В 9 часов на верхней палубе выстрелили воспитанники училища и личный состав красноманного крейсера. Начальник училища — капитан 1-го ранга Гринченко поздравил их со славным юбилеем. Под звуки государственного гимна СССР был поднят военно-морской флаг.

Затем состоялся шлюпочные гонки на Неве, в которых приняли участие нахимовцы и личный состав корабля.

Вечером в зале училища состоялось торжественное собрание, посвященное юбилею. Выступивший с докладом капитан 3-го ранга Ларионов рассказал о славной революционной истории корабля, о его роли в подготовке военно-морских кадров.

С огромным воодушевлением участники торжественного собрания приняли приветствие товарищу И. В. Сталину.

## Тринадцать норм за смену

ЛЕНИНГРАД, 28 мая. (ТАСС). Сегодня токарь-расточник завода лесного машиностроения Б. Ф. Шефер, который несет вахту в честь сессии Верховного Совета СССР, выполнил сменной заданье на 1.300 процентов.

Тов. Шефер сконструировал и изготовил две многолезвевые оправки. Одна из них, имеющая шесть резов, одновременно

но выполняет такое же количество сложных операций. Вторая оправка — с двумя резами — предназначена для окончательной доводки деталей. С помощью этих приспособлений токарь обработал 9 деталей за 7 часов вместо 90 часов по заданию, выполнив 13 норм за смену.

За годы послевоенной сталинской пятилетки стахановец-поворот выполнил уже 20 годовых норм.



Туркменская ССР. Колхозы Ашхабадского района приступили к выборочной уборке ячменя. На снимке: бригадир 1-й бригады О.Арабов (справа) и колхозник Б. Юсубов складывают в копны убранный ячмень. (Фотохроника ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Квалифицированно, оперативно  
руководить политической агитацией

За последние два месяца на многих промышленных предприятиях и в учреждениях Вокзального района агитационно-массовая работа резко оживилась. Еще хуже положение с организацией политической агитации по месту жительства трудящихся: агитаторы перестали проводить беседы с населением, почти все агитпункты на бывших избирательных участках бездействуют.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Истомина, докладывая на состоявшемся на днях втором пленуме райкома партии о состоянии агитационно-пропагандистской работы, привел много фактов запущенности политической агитации среди трудящихся района. Из 179 агитаторов подчиненного завода большинство прекратило свою работу. Рабочие и служащие завода «Республика» не помнят, когда они в последний раз слушали беседу на политическую тему. Плохо работают агитколлективы карданной и мажорной фабрик, мясокомбината, деревообделочного завода.

Для трудящихся района редко читаются лекции и доклады на политические и естественно-научные темы. В артелях «Космос», «Краснолесовик», в областотзерно, на деревообделочном заводе лекции не читаются по несколько месяцев.

Пленум вскрыл причины создавшегося положения. Главная из этих причин заключается в том, что в районной парторганизации укоренилась порочная практика кампаний в организации политической агитации.

Партком узла станции Томск-II работу агитпункта отдал на откуп заведующей партбюджетом тов. Войтеховой. На заседании парткома вопросы агитации не разбираются. После выборов в Верховный Совет СССР не проведено ни одного семинара агитаторов.

Пути на самотек деятельности агитколлектива секретаря парторганизации завода «Республика» тов. Обединков. Агитаторы здесь предоставлены самим себе.

Мало заботятся о руководстве агитаторами и многие другие секретари парторганизаций. Они, в лучшем случае, озвучивают лишь то, чтобы записать и сообщить в очередном отчете — проведено столько-то бесед, присутствовало столько-то человек, в сущности же дела они не выкают. Бюро райкома ВКП(б) мало что сделало

для улучшения агитационной работы. После выборов здесь проведено совещание секретарей парторганизаций, принято специальное постановление, в котором намечены мероприятия по агитационной работе, — вот, по существу, и все, что предпринято бюро райкома. Практической помощи первичным парторганизациям не оказывалось, райком не предъявлял требований к секретарям парторганизаций, которые нусили на самотек работу агитаторов.

Секретарь парторганизации вагонного участка т. Сидякин, выступая на пленуме райкома, сказал:

— У меня возникает много трудностей в руководстве агитационной работой. А кто из работников райкома в последние месяцы был на беседах агитаторов нашей парторганизации, кто беседовал со мной о работе агитколлектива? Никто.

За слабую помощь в налаживании политической агитации критиковали райком секретари партийных организаций радио-завода, карданной фабрики тт. Решетников и Пшенничников.

Райком ВКП(б) не проводит совещаний руководителей агитколлективов, не подготавливает важнейшие темы бесед и докладов.

— По вине райкома, — заявляет секретарь парторганизации кабельного завода тов. Кайтуков, — у нас дважды срыбали лекции, так как лекторы райкома не пришли.

Секретарь парторганизации подчиненного завода тов. Киселин потребовал, чтобы райком постоянно общался и распространял опыт агитационной работы.

— В деятельности каждого агитколлектива, — говорит он, — имеются ценные крупный опыт. В парторганизациях есть подготовленные агитаторы, толково и умело отвечающие на запросы трудящихся. Все то, что есть лучшего, должно стать достоянием всех первичных парторганизаций, всех агитаторов района.

И докладчик, и выступавшие в прениях подвергли суровой критике многих руководителей партийных и советских организаций района за то, что они редко выступают с политическими докладами перед трудящимися как на предприятиях и в учреждениях, так и в агитпунктах.

Об обсужденному вопросу пленум принял решение.

Они дают продукцию сверх плана  
за счет экономии сырья и материалов

Ценное начинание Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова открывает новые источники для выпуска сверхплановой продукции. Сотни стахановцев предприятия гор. Томска стали последователями московских новаторов и, активно соревнуясь за комплексную экономию сырья и материалов, дают дополнительную продукцию сверх плана.

Ниже мы печатаем материалы, рассказывающие об опыте комплексной экономии сырья и материалов.

9.000 электроламп сверх плана

Когда мы прочитали в газете о почине бригады московской фабрики «Парижская Коммуна» Лидии Корабельниковой и старшего мастера фабрики кожаных изделий Федора Кузнецова, обратившихся к призыву организовать борьбу за комплексную экономию материалов и развернуть социальное соревнование за выпуск дополнительной продукции сверх плана из сбереженных материалов, мы, первыми на заводе, решили поддержать славное начинание новаторов столички.

К этому времени члены бригады накопили опыт бережливого отношения к заводскому долгу, добились значительной экономии полуфабрикатов за счет снижения брака. Обсудив свои возможности, мы пришли к единодушному мнению, что сможем один день в месяц выпускать продукцию, не получая полуфабрикатов со склада.

При помощи руководства цеха разработали точные цифры экономии на каждой операции и на каждый день. Все члены бригады знают свои задания по экономии, и каждый борется за их выполнение.

На нашей линии, как и на других, оборота ламп производится по потоку. В процессе работы мы стараемся сократить возможные в наших условиях потери полуфабрикатов, не пропустить на сборку брак. Порядов установлен такой, что каж-

дая работница на своей операции является одновременно и браковщицей — не пропускает брак предыдущей операции дальше по конвейеру.

При такой постановке дела брак значительно сократился, количество сэкономленных полуфабрикатов увеличилось. К концу прошлого месяца накопилось такое количество деталей, материалов, которое позволило работать нам полтора дня, не получая их со склада. Экономии мы добились на каждом рабочем месте, каждой операции, и потому создалась возможность выпускать из сбереженных полуфабрикатов вполне законченные изделия.

Накануне перемалоюго праздника — 23 апреля — наша бригада за счет комплексной экономии выработала 9.000 электроламп. В этот день с линии сошло на 400 электроламп больше, чем было сделано в предыдущие дни.

По итогам за апрель наша бригада вышла на первое место среди бригад линии сборки, а во всесоюзном соревновании бригад заводов Министерства завоевала право носить звание бригады отличного качества. Эта высокая честь обязывает и вдохновляет нас на новые успехи во имя любимой Родины.

В. БРУЕВА,  
член бригады 6-й линии «А» электролампового завода.

Бережно относиться  
к государственному долгу

Я работаю прессовщицей. Свою профессию освоила хорошо, и это дает мне возможность немного перевыполнять норму. Своё пятилетнее задание я выполнила за 3 года и 8 месяцев.

При обсуждении почина москвички в цеховом собрании я, как и другие наши работницы, обратилась, по примеру Лидии Корабельниковой, добиваться экономии материала на своей операции.

Ширина материала, из которого приходится вырубать детали, бывает различная. Чтобы сократить остатки при вырубке деталей, требуется большое внимание при установке шаблонов — надо ставить их вертикально. В этом случае площадь настла материала используется почти полностью. Достигается экономия и за счет тщательной укладки материала и равення кромок.

А. ГОЛОВИНА,  
шпамовщица завода резиновой обуви.

Три дня работали на сэкономленной фурнитуре

Горячо поддержали патристический почин москвички комсомолки Томской швейной фабрики № 5. Молодые ливен, подхватив свои возможности, решили работать два дня в месяц на сэкономленной фурнитуре (нитки, молнии).

Особенно слагженно идет работа в комсомольско-молодежных бригадах тт. Якимовой, Чечи, Бельниковой, Рубцовой и Вачуровой. Эти бригады с 27 по 29 апреля работали на сэкономленной фурнитуре. Сима Якимова рассказывает:

— Если раньше на смену каждой работнице требовалось 6—7 катушек ниток, то теперь стало хватать 4—5 катушек. В каждой бригаде мы завели журналы по учету сэкономленной фурнитур. В конце рабочего дня подсчиты-

ваем экономию ниток и иглоз в каждой работнице.

Строгий учет экономии материала воспитывает бережливость и повышает ответственность работниц за расходование материалов. Обычно было очень много отходов ниток. Швей, завывая нитку в машину, обрывали длинные концы. В результате сотни катушек ниток уходили в утиль. Так же обстоит дело и с иглами. Чуть затупится игла — ее выбрасывали. Претворяя в жизнь патристический почин москвички, работницы фабрики стали более бережно относиться к расходованием материалов. Теперь затупившуюся иглу подтачивают и продолжают работать дальше.

П. РУСАНОВ, А. ЛОГИНОВ.

Решение осталось на бумаге

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся в своем решении «О недостатках работы культпросветучреждений в Пышкно-Тропцком районе» (в марте 1950 года) указал на плохую постановку культурно-массовой работы среди населения и предложил председателю райисполкома тов. Кузьмину исправить положение.

В начале апреля XIII сессия Пышкно-Тропцкого райсовета обсудила вопрос «Об улучшении работы культпросветучреждений района». По в своем докладе на сессии заместитель председателя райисполкома тов. Румянцев всю вину за плохую работу культурно-просветительных учреждений района старался переложить на председателей сельсоветов. Он упорно не хотел признать отсутствия всякого руководства работой сельских клубов, забчитался со стороны отдела культпросветработы райисполкома и всего исполнительного комитета в целом.

Ободренный выступлением тов. Румянцева, с обвинительной речью против руководителей сельсоветов выступил и завещующий отделом культпросветработы тов. Лесин. Его выступление также было далеко от самокритичности и строилось на «разборе» недостаточной работы сельсоветов. О том, что сам он совершенно не был в сельсоветах, не контролирует работу культпросветучреждений, отсиживается в кабинете и не оказывает никакой помощи заведующим клубами, избами-читальнями, не было сказано ни слова.

Сессия вскрыла серьезные недостатки в работе культпросветучреждений и наметила конкретные мероприятия к их устранению.

Решение сессии было разослано по сельсоветам, и руководители исполкома успокоились на этом.

Начало большого дела

Патристический почин умелого хозяйствования и бережливого отношения к народному долгу бригады московской фабрики «Парижская Коммуна» Лидии Корабельниковой и мастера фабрики кожаных изделий Федора Кузнецова явились новым ярким примером заботы трудящихся нашей необъятной Родины о дальнейшем повышении производительности труда и строжайшей экономии всех материалов, используемых социалистической промышленностью.

Растет число рабочих, бригад, коллективов цехов и заводов, работающих на экономии одного дня за счет сэкономленного в течение месяца материала. К числу их принадлежит и Томский завод резиновой обуви, коллектив которого в предмаюмом социалистическом соревновании обязался один день в месяц работать на экономии материала. Это обязательство по основному виду продукции — резиновой обуви в апреле было выполнено.

В этом важном деле большую помощь руководству завода оказывают партийная и профсоюзная организации. Они проводят широкую массово-разъяснительную работу, организуют массовое соревнование за экономию сырья и материалов.

Комсомольско-каланина тов. Павлова внесла предложение организовать силами комсомольцев сбор и использование сухих отходов клея, образующихся на рабочих местах в калашно-сборочном и закройно-намазочном цехах. Эти сухие остатки клея, представляющие из себя натуральный каучук, частично загрязненный ворсинками ткани, ранее не находили себе применения и выбрасывались. По предложению тов. Павловой, пробы по использованию этих отходов для получения жидкого клея были проведены лабораторией и дали положительные результаты.

Для отделения от каучука посторонних материалов была спонструирована специальная машинка. В настоящее время из этих отходов приготавливается полноценный клей, используемый в производстве.

Почин комсомольцев, собравших большое количество сухих остатков клея, дал возможность заводу в апреле получить дополнительно больше 1.000 килограммов высококачественного клея.

Подготовительный цех занят изготовлением всех резиновых смесей и резиновых или текстильных полуфабрикатов, из которых впоследствии изготавливаются детали для обуви и заготовки для прочих изделий. Каландровозатый этого цеха тов. Фролов предложил устранить брак («лишние») образующийся на трикотаже при наложении на него резины, путем вторичного пропуса его через каландр. Это мероприятие дает экономии около 70 килограммов трикотаж в месяц.

Не отстали от своего товарища по работе и другие каландровозаты. Тт. Ступнищкая, Игривский снизили нормативные потери с 1,2 до 0,5 процента. Это дало экономии около 100 килограммов трикотаж.

В цехе имеется листовальный каландр, выпускающий на больших скоростях резину толщиной от 0,75 до 0,82 миллиметра, предназначенную для обивки верха резиновой обуви. Для получения точно заданной толщины существенное значение имеет степень разогретости резины. Ранее мы достигали этого с трудом, потому что резина доставлялась сразу большой партией на тележках и при пуске в каландр имела различную температуру, а следовательно, и различную укрутость. В апреле операция питания каландра резиной была механизирована, и только один каландровозатый тов. Саргаков со своей бригадой сэкономил на этом 950 килограммов резины.

Выпуск изоляционной ленты с каландра ранее производился на один приемочный ролик. Это вызвало непрерывные потери выпуска изоляторы и дополнительные потери. После установки 2-го самонаката пех стал экономить по 30 метров миткала в сутки, а в месяц — 720 метров.

М. АБУЛАДЗЕ,  
начальник технического отдела завода резиновой обуви.

организации тов. Христовлюбов считает культпросветработу делом второстепенным. Когда тов. Христовлюбов представил план работы изба-читальни, где ему поручалось прочитать лекцию для колхозников, он возмутился:

— Это мое личное дело: хочу — читаю, хочу — не читает, — заявил он, забыв о своем партийном долге.

Большие возможности для развертывания культурно-массовой работы имеются в промаргели «Трагическая звезда». Правление артели отпускает большие средства на культурно-массовые мероприятия. Здесь имеется хорошее помещение, радиоприемник, достаточное количество музыкальных инструментов и т. д., но работа также запущена, — нет руководителя.

Плохо в районе выполняется план расширения сети культпросветучреждений. Далеко не во всех колхозах открыты красные уголки, а там, где они открыты, работы часто никакой не ведется, правление колхозов не заботится о приобретении для них культинвентаря и литературы.

Молодежи колхоза «Пламя революции», Зимовского сельсовета, негде культурно провести свой досуг — нет ни изба-читальни, ни красного уголка.

Ни одним сельсоветом не выполнено решение XIII сессии об использовании бюджетных средств на нужды культпросветучреждений. Так, в Рождественском сельсовете из предусмотренных бюджетом на культмероприятия более 3.000 рублей нарасходовано только 242 рубля, причем 110 рублей из них — не по назначению.

Большинство культпросветучреждений района работает без плана. Не имеет плана на период весеннего сева и районный отдел культпросветработы.

Лекционная пропаганда не только в колхозах, но и в райцентре поставлена неудовлетворительно. Отдел культпросвет-

работы совершенно не руководит лекторской группой, в которой числится 25 лекторов. В начале года лекторам были разосланы путевки с указанием тем лекций, на этом деле и закончилось. На период весеннего сева тема лекций лекторам не сообщена.

Вся работа Дома культуры сводится к тому, что 6 дней в неделю здесь демонстрируются кинофильмы и один раз проводится вечер танцев. Работы кружков художественной самодеятельности не видно, совет Дома культуры бездействует, актив не создан. Само помещение не приведено в порядок, и около него образовался отвал навоза и мусора.

Осталось невыполненным решение исполкома и по районной библиотеке. На приобретение помещения библиотеки отпущено 20 тысяч рублей, но эти средства до сих пор не реализованы, и она продолжает ютиться в маленькой комнатке.

Принять хорошее решение, резолюцию, — учит товарищ Сталин, — это только начало дела. Сутью всякого дела является его организаторская работа, от проверки исполнения. Вот как раз этого-то и нет в работе исполкома Пышкно-Тропцкого райсовета и его отдела культпросветработы. В результате хорошее решение сессии осталось на бумаге. Пышкно-Тропцкий райисполком не выполнил, решение сессии райсовета и решение исполкома областного Совета депутатов трудящихся.

Контролировать исполнение принятого решения — это не значит заниматься только сбором сведений по телефону и радио, как это делают работники Пышкно-Тропцкого райисполкома, — это значит проводить необходимые организационные меры, обеспечивающие выполнение решений.

П. ПОПОВ.

Политшкола закончила работу

Когда осенью прошлого года райком партии утвердил меня внештатным пропагандистом и поручил мне руководить политшколой, я принял это поручение с чувством большой ответственности. Опыт в пропагандистской работе у меня еще не было. Мне предстояло вести занятия в политшколе, слушателями которой были люди разных профессий, из нескольких первичных парторганизаций районного центра, с различным уровнем развития. Все это в известной мере затрудняло работу.

Перед началом учебного года я обратился в парткабинет и получил подробную консультацию, как организовать учебную работу в политшколе. С тех пор парткабинет стал моим лучшим советчиком.

Первое занятие в политшколе состоялось 15 октября, и затем мы занимались регулярно каждую неделю. С первых же дней я ознакомился с каждым слушателем в отдельности и старался найти к каждому индивидуальный подход. Однако не сразу дело пошло хорошо. Политшкола работала второй год, но слушатели ее еще не приобрели навыков слушательной и кропотливой работы над книгой.

На одно из первых занятий я пригласил заведующую парткабинетом тов. Фаутинову, и она дала мне много полезных советов. В первые дни я читал лекции, а затем стал проводить беседы, являвшая в них всех слушателей. Давая задания на дом, обязательно указывая основные вопросы, литературу. Активность слушателей заметно повышалась: все они стали вести конспекты, активно участвовать в беседах.

Политшкола одной из первых в районе закончила изучение программного материала и начала подготовку. Недавно мы провели итоговые занятия. Они показали, что слушатели хорошо усвоили пройденный материал.

Прочные знания имеют: старший депутат сельсовета, член ВКП(б) тов. Кривошанов, товарищи Горбунов, Вязова, Чубаренко, Сергеев, начальники паспортного стола тов. Прудников и другие. Школу окончили 13 человек. Всем выпускникам рекомендованы различные формы политической учебы на будущий год. Например, тов. Вязова будет учиться в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», многие начнут изучение биографии товарища Сталина.

Политшкола повысила идейно-политический уровень слушателей.



На снимке: лучший агитатор агитколлектива Томского подчиненного завода стахановец тов. П. Поршнев за подготовкой и беседой. Фото Ю. Бармина.



### Тяга болгарских крестьян в трудовые коллективные земледельческие хозяйства

СОФИЯ, 27 мая. (ТАСС). С каждым днем растет число единоличников, желающих вступить в трудовые коллективные земледельческие хозяйства (ТКЗХ).  
С 1 января по 15 мая текущего года по всей стране созданы 124 новых ТКЗХ, в которые вошли 8.540 хозяйств с 30,5 тысяч гектаров обрабатываемой земли. Постоянно растет чис-

ло новых членов в старых ТКЗХ. С 1 января по 15 мая с. г. принято в ТКЗХ 45.652 хозяйства со 180 тысячами гектаров земли.  
Во Врачанском округе создано 21 новое ТКЗХ. В селах Алтмир, Козлодуй, Михайлово, Ботево, Малорад, Долни Дукювит и других все крестьяне, за исключением кулаков, являются членами кооперативных хозяйств.

### Венгерские новаторы производства

БУДАПЕШТ, 27 мая. (ТАСС). Творческая мысль венгерских новаторов и рационализаторов производства экономит народному хозяйству страны огромные средства.  
В первом квартале текущего года было внедрено 15.561 новаторского предложения. Это дает государству 142,5 млн. форинтов экономии.  
В химической промышленности новаторами решена проблема производства из отечественных материалов массы для обшивки от сернистых примесей газов, получаемых из каменного угля. Перед коваными заводами была поставлена задача снизить время сушки

кожи. Новатор Л. Закань разработал метод сушки кожи, который значительно дешевле, чем сушка паром, и сокращает время сушки с 6 часов до 24 минут.  
На Дьерской прядильной фабрике новаторы изготовили измерительный прибор, показывающий, сколько пряжи остается в шпульках. Это нововведение позволяет значительно сократить время простоя станков и повысить производительность труда.  
Внесенные в апреле этого года новаторские и рационализаторские предложения в одной только легкой промышленности дадут стране около 13 миллионов форинтов экономии.

### Развитие промышленности в Северо-Восточном Китае

ПЕКИН, 27 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Синьхуа из Муджена, темпы и масштабы развития промышленности Северо-Восточного Китая в этом году значительно превзойдут уровень прошлых лет. В текущем году Северо-Восточное народное правительство выделило для реконструкции промышленности около 40 проц. всей расходной части годового бюджета, причем 85 проц. этих средств ассигновано на восстановление и реконструкцию тяжелой промышленности.

По плану этого года производственная мощность предприятий основных отраслей промышленности Северо-Восточного Китая на много превысит к концу 1949 года уровень прошлого года. Как ожидается, мощность доменных печей увеличится на 250 проц., электростанций — на 350 проц., бумажных фабрик — на 197 проц. и текстильных фабрик — до 160 проц.

### На совещании заместителей министров иностранных дел по австрийскому договору

ЛОНДОН, 27 мая. (ТАСС). 26 мая состоялось заседание заместителей министров иностранных дел по австрийскому договору.

В начале заседания представители США, Англии и Франции, ссылаясь на поручения своих правительств, пытались изобразить дело так, будто вопрос о толочении в Триесте не имеет никакого отношения к договору с Австрией. Советский представитель опроверг эти неосновательные утверждения и заявил, что вопрос о невыполнении правительством США, Англии и Франции своих международных обязательств в отношении Триеста имеет прямое отношение к обсуждаемому заместителями прокту австрийского договора. Нарушение тремя западными державами Мирного Договора с Италией в отношении Триеста не дает никакой уверенности миролюбивым народам в том, что правительства США, Англии и Франции будут выполнять и договор с Австрией.

### Сбор подписей под петицией английского комитета защиты мира

ЛОНДОН, 27 мая. (ТАСС). В Англии продолжается кампания сбора подписей под петицией английского комитета защиты мира, требующей запрещения атомного оружия и объявления военным преступником того правительства, которое первым применит его. Многие профсоюзные и другие организации принимают резолюции, поддерживающие петицию мира и призывающие всех членов своих организаций подписать ее. Во многих городах Англии на заводах организованы местные комитеты защиты мира.

Комитет цеховых старост, представляющий 9 тысяч рабочих сталелитейного завода и завода тяжелого машиностроения фирмы «Ферм Браун» в Шеффилде, единодушно поддержал эту кампанию и организовал сбор подписей на заводе.  
Комитет цеховых старост, представляющий 5.000 рабочих завода радио-

### Сообщение вестимства информации Германской демократической республики

#### Американские самолеты сбросили колорадского жука на территорию Германской демократической республики

БЕРЛИН, 26 мая. (ТАСС). Все газеты восточного сектора Берлина поместили сегодня сообщение вестимства информации Германской демократической республики, в котором говорится:  
Органы республики обнаружили новое неслыханное преступление. В прошлую ночь американские самолеты, нарушив установленные зоны воздушных полетов, сбросили огромное количество колорадского жука в районах Цинкау, Вердау, Лихтенхайне, Эйбенхоке, Бернсторфе в Вердау, Цинкау, Эйбенхоке и Бернсторфе после полета одного из американских самолетов непосред-

ственно в городской черте были обнаружены кучки колорадского жука по сотне и более штук в каждой.  
Было установлено, что в районе долины Зога жука разбрасывал двухмоторный американский самолет, удалившийся в направлении американской зоны. Всеми организациями проводятся мероприятия по уничтожению колорадского жука. Население глубоко возмущено этим новым преступлением.  
Колорадский жук обнаружен также в районах Ауэ, Шварценберг, Шнеберг, Обершлема, Лесниц и Бокцау.

### Воззвание секретариата Национального совета Национального фронта демократической Германии

БЕРЛИН, 28 мая. (ТАСС). Секретариат Национального совета Национального фронта демократической Германии опубликовал воззвание к населению Германии, в котором говорится:  
«С большим волнением и возмущением встретил немецкий народ новое преступление американских империалистов. Из сообщения вестимства информации Германской демократической республики от 25 мая всему миру стало известно, что американские самолеты сбросили большое количество колорадского жука на территорию Германской демократической республики.

Национальный совет Национального фронта демократической Германии решительно протестует против этого преступления гангстеров и врагов человечества из лагеря американских империалистов. Но он знает, что миллионы трудящихся США с отвращением узнали об этом преступлении.  
Национальный совет обращается ко всем комитетам Национального фронта с призывом мобилизовать на борьбу с колорадским жуком жителей районов, на территории которых он сброшен.

### Движение сторонников мира в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 28 мая. (ТАСС). Демократическая печать опубликовала обращение ряда профсоюзных деятелей Финляндии, в котором они призывают трудящихся страны оказывать всемерную поддержку воззванию Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о безусловном запрещении атомного оружия.  
«Мы, работники профсоюзного движения, — говорится в обращении, — подписываем воззвание Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия, обращаемся к вам: присоединяйтесь к воззванию о запрещении атомного оружия и об объявлении военным преступником того правительства, которое первым применит атомное оружие против какой-либо страны; требуйте, чтобы ваши профсоюзные организации вступили в организацию «Сторонники мира в Финляндии»

и активно поддерживали дело мира; делайте все возможное для того, чтобы каждый защищающий мир человек подписал воззвание о запрещении атомного оружия».  
На открывшемся вчера в городе Хельсинки собрании совета правления общества «Финляндия — Советский Союз» была принята резолюция, в которой члены правления общества обязуются активно участвовать в сборе подписей под воззванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета.  
С успехом проходит сбор подписей под воззванием Постоянного комитета во многих сельских местностях Финляндии.  
Газета «Тююкансаномат» сообщает, что демократическая молодежь Хельсинки вызвала на соревнование по сбору подписей под воззванием Стокгольмской сессии демократической молодежи городов Турку и Тампере.

### Французские крестьяне подписываются под воззванием Постоянного комитета

ПАРИЖ, 28 мая. (ТАСС). Кампания по сбору подписей под воззванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира охватывает все более широкие слои сельского населения Франции. Как сообщает еженедельная крестьянская газета «Ла терр», к 24 мая в стране уже насчитывалось несколько тысяч коммун и деревень, в которых от 90 до 100 процентов крестьян подписали Стокгольмское воззвание. Так, в департаменте Верхняя Вьенна все жители 11 коммун и деревень поставили свои подписи под воззванием о безусловном запрещении атомного оружия.  
Воззвание Стокгольмского комитета подписали все жители 12 деревень; в департаменте Канталь — 100 процентов жителей почти всех деревень и сел кантона Плео.

### Движение в Бразилии в защиту мира, за запрещение атомного оружия

ПРАГА, 28 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Телеспекс передает из Рио-де-Жанейро, что борьба бразильского народа в защиту мира, за запрещение атомного оружия на основе воззвания Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира ширится по всей стране. Выпные общественные деятели, рабочие, организации учащихся и работников культуры, а также муниципальные власти и власти штатов присоединяются к требованию о запрещении атомного оружия. Законодательное собрание штата Пернамбуку одобрило резолюцию, адресованную министру иностранных дел и призывающую официально поддержать кампанию за мир и запрещение атомного оружия. Муниципальный совет города Олинда, в штате Пернамбуку, единодушно одобрил резолюцию, осуждающую империалистические планы развития войны и применения атомного оружия. Эта резолюция была передана бразильскому сенату вместе с требованием о том, чтобы сенат обратился к Организации Объединенных Наций с призывом запретить атомное оружие.

### Возвращение штабом Макарута военных кораблей японскому правительству

ШАНХАЙ, 27 мая. (ТАСС). По сообщению из Токио, агентство Дзиндзи Цусин передает, ссылаясь на круги, связанные с японским министерством путей сообщения, что штаб Макарута передал в распоряжение японского правительства 46 японских военных кораблей, в том числе линкор «Муду» и крейсера «Нагара» и «Гацута», которые были потоплены во время войны в японских водах.  
Корабли якобы предназначаются на слом.

### ФУТБОЛ

#### На первенство РСФСР

В воскресенье вылезла ясная, солнечная погода. Трудящиеся гор. Томска устремились на стадион «Динамо», где разыгрывался футбольный матч на первенство РСФСР между красноярской командой «Локомотив» и томской командой «Торпедо».  
С первых же минут игры на поле завязалась острая борьба. Игра идет то у одних, то у других ворот. По вот в один из острых моментов на штрафной площадке «Локомотива» один из железнодорожников касается рукой мяча. Судья называет штрафной удар. Бьет левый игрок «Торпедо» Смирнов. Удар! Мяч летит в левый нижний угол ворот «Локомотива». Счет открыт.  
После перебега команда «Торпедо» штурмует ворота железнодорожников. Через некоторое время счет увеличивается до 2:0 в пользу «Торпедо».

Успехом, вновь бросается в атаку. Игрок «Торпедо» разгряивает красивую комбинацию, и центр нападения Бугаевский прекрасным ударом головой забивает третий гол в ворота «Локомотива».  
Положение «Локомотива» становится явно угрожающим, но до конца игры остается еще 30 минут.  
Через некоторое время гости удается добиться первого успеха. Удар нападающего «Локомотива» Помазанова завершается голом.  
Торпедовцы стремятся закрыть победу, и игра снова переходит на полевою поля гостей. Левый «Торпедо» Смирнов забивает 4-й гол в ворота «Локомотива». Счет открыт.  
Счет 4:1 в пользу команды «Торпедо» не изменился до конца матча.  
Матч хорошо судил судья 1 категории т. Хробостов (Новосибирск).

Команда «Торпедо», воодушевленная В. БУЛГАНОВ.

### Извещение

30 мая, в 8 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоится публичная лекция на тему: «Успехи совет-

ского народа в развитии народного хозяйства и культуры СССР». Лектор — М. П. Евсеев.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ  
**ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР**  
им. В. П. Чкалова

30 мая  
**«ЗАГОВОР ОБРЕЧЕННЫХ»**  
Действит. 1-й аб.—талан № 198.

31 мая  
**«ЗАГОВОР ОБРЕЧЕННЫХ»**  
Действит. 1-й аб.—талан № 199.

Готовится к постановке:  
Лауреат Сталинской премии И. Луковский  
«Закон звезды»  
(превращение Тан Ли-Фу)

КИНО имени М. ГОРЬКОГО  
30 мая  
Новый художественный музыкальный фильм  
**«СВАДЬБА ФИГАРО»**  
Начало: 12 ч. 20 м., 2 ч. 10 м., 4 ч. 50 м., 7 ч. 40 м., 9 ч. 30 м., 11 ч. 20 м.  
Принимаются коллективные заявки.

КИНО им. И. ЧЕРНЫХ  
30, 31 мая  
Новая художественная кинокомедия  
**«ДИТЯ ДУНАЯ»**  
Начало: 12 ч. 30 м., 2 ч. 30 м., 4 ч. 30 м., 6 ч. 30 м., 8 ч. 30 м., 10 ч. 30 м.

Томский государственный университет им. В. В. Куйбышева объявляет, что в понедельник, 12 июня 1950 г., в 7 ч. вечера, в помещении главного корпуса, в аудитории № 144 (0-й этаж), на заседании ученого совета геологического факультета состоится публично

**ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ,**  
представленной на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук младшим научным сотрудником горно-геологического института Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР **Б. В. МИЗЕРОВЫМ**, на тему: «Геологическое строение и история формирования кайнозойских отложений левобережной зоны среднего течения реки Оби (область северо-западного погужения Кольванско-Томского складчатой зоны в районе Томского Приобья)».

Официальные оппоненты: доктор геолого-минералогических наук профессор И. А. Кузнецов и кандидат геолого-минералогических наук доцент Л. А. Рагозин.  
С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

**ПРОВОДИТСЯ НАБОР РАБОЧИХ**  
на предприятия треста «Томлес», в управление начальника работ и Томскую пристань. Трудовые договоры заключаются сроком на 1 год. Лицам, заключившим договоры, выплачивается безвозвратное пособие 300 рублей, суточные — 15 рублей, предоставляется бесплатный проезд рабочему и членам его семьи, провоз багажа до места работы.  
Предприятие обеспечивает рабочего на все время работы жильем и постельными принадлежностями.  
Обращаться: проспект имени Фрунзе, 14, контора оргнабора.

**Вклады в сберегательные кассы способствуют укреплению могущества Советского Союза**

**Государственные трудовые сберегательные кассы**

ПРИНИМАЮТ ВКЛАДЫ: до востребования, срочные, накопительные, целевые и на текущие счета.  
ВЫДАЮТ ВКЛАДЫ по первому требованию вкладчика;  
ПЕРЕВОДЯТ вклады из одной сберегательной кассы в другую;  
ВЫДАЮТ и оплачивают АКРЕДИТОВЫЕ

**Внесите вклады в сберегательные кассы!**

**ВНИМАНИЮ ДЕТСКИХ ЛЕТНИХ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ!**

Торговая база общепитобуазы имеет в наличии большой ассортимент разнообразных ИГРУШЕК для детских садов, яслей, детских площадок.  
Продажа производится на сумму не менее 1.000 рублей по безналичному расчету.  
Обращаться: Томск, Войкова, 8, торговый отдел базы. 2-1

**Лесторгсклад № 1** продает населению пиломатериал и горбыль у верхнего паромы, с 11 ч. утра до 7 ч. вечера. Там же **ТРЕБУЮТСЯ:** сторожа, грузчики, заведующий тарной базой, старший бухгалтер на самостоятельном балансе и бухгалтер-ревизор. Обращаться: переулок Нахичеванца, 12 (вход со двора). 2-2

**ЛЕСОТОРГОВЫЙ СКЛАД № 3** **ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ**  
в большом ассортименте лесоматериалы: круглый лес, стровый и дровяной, пиломатериал, горбыль, тарную досочку и дрова, отходы. Обращаться: карандашная фабрика и поселок Черемошники, № 5. 2-1

**ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу: физики с высшим образованием на должность заведующих лабораториями спектрального анализа, заведующих лабораториями по исследованию черных и цветных металлов, инженеры и техники по гидроэнергетике, инженеры-химики, лаборанты, минерологи, биологи, физики, петрографы, топографы, геодезисты, картографы, маркшейдеры, чертежники, мастера-инженеры, буровые мастера, коллекторы, электротехники, рабочие всех специальностей, радисты.  
С предложениями обращаться: Кемеровская область, г. Сталинск, Набережная, 31, трест. Кузнецкгеология». 2-1

**Требуются** для работы в артелях горнопромышленности рабочие разных специальностей: слесари, токари, кузнецы, жестянщики, сварщики, столяры, плотники, строительные и подсобные рабочие. Лицам имеющим квалификации, предоставляется по месту работы. Одиночки обеспечиваются общежитием.  
Там же требуются: инженеры, техники по металлообработке, деревообработке, строительные, планиовики, бухгалтеры на самостоятельном балансе и секретарь-машинистка. Обращаться: Подгорный переулок, № 3, телефоны: 31-22, 30-42. 4-1

**Требуются:** опытный товаровед и грузчик на погрузочно-разгрузочные работы. Обращаться: Красный пер., 15, главрыбсбыт. 2-2

**Требуются:** кассир и кладовщик. Обращаться: Красноармейская 14, горбольница.

**ТРЕБУЕТСЯ КУРЬЕР**  
Справляться по адресу: типография «Красное Знамя», проспект им. Ленина, № 13.

**Требуются:** шоферы, автослесари, грузчики на автотранспорт, коневодники, конюхи, рабочие угольного склада Томск-1, десантник, счетовод угольного склада Томск-11. Обращаться: ул. М. Горького, 30, гортоп. 2-1

**Требуются** на постоянную и временную работу рабочие грузчики. Обращаться: ст. Томск-II, погрузочная контора, отдел кадров.

**Срочно требуется** преподаватель математики и физики. Квартира обеспечена. 4. Обращаться: Читинская область, город Сретенск, сельхозтехникум. 2-1

**Требуются:** плотники, грузчики, трактористы, мотористы, шоферы. Обращаться: ул. Татарская, 35, машинно-дорожная станция № 66, отдел кадров. 2-1

**Требуются** на постоянную работу заведующий виварием. Обращаться: проспект им. Тимирязева, 3, госуниверситет. 2-2

Гр. Ефименко Иван Петрович, проживающий в городе Томске, по Тверской улице, № 79, возбуждает дело о разводе с гр. Ефименко Валентиной Павловной, проживающей в Кемеровской области в городе Ленинск Кузнецкий. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кировского района города Томска.